

જ્યુઝ આઈ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 10 * Issue No. 323 * Date: 13.09.2024, Friday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

ગુજરાત સરકારનો મોટો નિર્ણય

વડોદરાના પૂરગ્રસ્તો માટે ૫૦૦૦ થી માંડીને ૮૫,૦૦૦ સુધીની રોકડ સહાય



આ વર્ષે દેશભરમાં ભારે વરસાદના કારણે અનેક રાજ્યોમાં વિનાશ સર્જાયો છે. પર્વતોથી લઈને મેદાનો સુધી વરસાદનો કહેર જોવા મળ્યો છે. અનેક રાજ્યમાં પૂર જેવી સ્થિતિ સર્જાઈ છે. અગાઉ આકરી ગરમીએ ઉત્તર ભારતને ખૂબ જ પરસેવે નવડાવ્યા હતા. મે-જૂન મહિનામાં રાજસ્થાનના અનેક વિસ્તારોમાં તાપમાનનો પારો ૫૦ ડિગ્રીને પાર પહોંચી ગયો હતો. આકરી ગરમી અને મુશળધાર વરસાદ બાદ હવે

હંડી લોકોને પરેશાન કરવાની છે. વર્લ્ડ મીટીરોલોજીકલ ઓર્ગેનાઈઝેશન (ઉર્સ)ની આગાહી પ્રમાણે આ વર્ષે કડકડતી હંડી પડશે. ઉર્સ કહે છે કે ત્રીવ્ર હંડીનું કારણ લા નીનાની અસર હશે.

જણાવ્યા પ્રમાણે ભારતના ઉત્તરીય ભાગોમાં ત્રીવ્ર હંડી પડી શકે છે. એક વાત પણ નોંધનીય છે કે, આ વર્ષે સામાન્ય કરતાં વધુ હંડી રહેશે એટલું જ નહીં પરંતુ શિયાળાની મોસમનો સમયગાળો પણ વધશે. ઉર્સ

અનુસાર વર્ષના અંત સુધીમાં લા નીનાની સ્થિતિ વધુ મજબૂત થવાની ૬૦ ટકા સંભાવના છે, જેના કારણે દેશના ઉત્તરીય ભાગોમાં સામાન્ય સ્થિતિ કરતાં વધુ હંડી પડશે. સપ્ટેમ્બર-નવેમ્બર ૨૦૨૪ સુધીમાં લા

નીના સ્થિતિ બનવાની ૫૫% સંભાવના છે અને તે ઓક્ટોબર ૨૦૨૪થી ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૫ સુધી ૬૦% સુધી મજબૂત થવાની આશા છે. લા નીનાની અસર ભારતમાં ચોમાસા દરમિયાન તીવ્ર અને લાંબા ગાળા સુધી

વરસાદ થવાનું કારણ બને છે અને ઉત્તર ભારતમાં સામાન્ય સ્થિતિ કરતાં વધુ હંડી પડે છે. વર્ષના અંત સુધીમાં લા નીનાની અસર વધશે, જેના કારણે ઉત્તર ભારતના રાજ્યોમાં સામાન્ય કરતાં વધુ હંડી પડે તેવી સંભાવના રહેલી છે.

મલાઈકા અરોરાના પિતા પંચતત્વમાં વિલીન, અંતિમ વિદાય આપવા પહોંચ્યા બોલિવૂડ સેલેબ્સ

બોલીવૂડ એક્ટ્રેસ મલાઈકા અરોરાના પિતા અનિલ અરોરા પંચતત્વમાં વિલીન થયા છે. તેમનું અંતિમ સંસ્કાર આજે સવારે સાંતાક્રુઝના હિન્દુ સ્મશાન ઘાટ પર કરવામાં આવ્યું હતું. આજે સવારે તેમનો પારિવારિક દેહ બાબા હોસ્પિટલથી ઘરે લાવવામાં આવ્યો હતો. જ્યાં અંતિમ વિધિ પૂર્ણ કરવામાં આવી હતી. અંતિમ સંસ્કારમાં બોલીવૂડના અનેક અભિનેતા-અભિનેત્રીઓ હાજર રહ્યા હતા. મલાઈકા અરોરાના પિતાના અંતિમ સંસ્કારમાં અલવીરા ખાન, ગીતા કપૂર, સુનિધિ ચૌહાણ પણ પહોંચી હતી. મલાઈકાની નાની બહેન અમૃતા અરોરા પણ સ્મશાન ઘાટ



પર પતિ અને પુત્ર સાથે જોવા મળી હતી. મલાઈકા અરોરાના પિતાની અંતિમ વિધિ દરમિયાન ગૌહર ખાન, સોફિયા ચૌધરી, કરિના કપૂર ખાન, સૈફ અલી ખાન, ફરાન ખાન, સાજિદ ખાન

પણ પહોંચ્યા હતા. ૬૫ વર્ષીય અનિલ અરોરાએ પોતાના ઘરની બાલકની માંથી છઠ્ઠા માળેથી કુદીને આપઘાત કર્યો હતો. પોસ્ટમોર્ટમમાં અનેક ઈજાઓ થઈ હોવાથી મોત થયું હોવાનું પ્રાથમિક તપાસમાં જાણવા મળ્યું છે.

આકરી ગરમી બાદ આ વર્ષે પડી શકે છે ક્રાંતિલ હંડી

આ વર્ષે દેશભરમાં ભારે વરસાદના કારણે અનેક રાજ્યોમાં વિનાશ સર્જાયો છે. પર્વતોથી લઈને મેદાનો સુધી વરસાદનો કહેર જોવા મળ્યો છે. અનેક રાજ્યમાં પૂર જેવી સ્થિતિ સર્જાઈ છે. અગાઉ આકરી ગરમીએ ઉત્તર ભારતને ખૂબ જ પરસેવે નવડાવ્યા હતા. મે-જૂન મહિનામાં રાજસ્થાનના અનેક વિસ્તારોમાં તાપમાનનો પારો ૫૦ ડિગ્રીને પાર પહોંચી ગયો હતો. આકરી ગરમી અને મુશળધાર વરસાદ બાદ હવે હંડી લોકોને પરેશાન કરવાની છે. વર્લ્ડ મીટીરોલોજીકલ ઓર્ગેનાઈઝેશન (ઉર્સ)ની આગાહી પ્રમાણે આ વર્ષે કડકડતી હંડી પડશે. ઉર્સ કહે છે કે ત્રીવ્ર હંડીનું કારણ લા નીનાની અસર હશે. ભારતના ઉત્તરીય ભાગોમાં ત્રીવ્ર હંડી પડી શકે છે. એક વાત પણ નોંધનીય છે કે, આ વર્ષે સામાન્ય કરતાં વધુ હંડી રહેશે એટલું જ નહીં પરંતુ શિયાળાની

મોસમનો સમયગાળો પણ વધશે. ઉર્સ અનુસાર વર્ષના અંત સુધીમાં લા નીનાની સ્થિતિ વધુ મજબૂત થવાની ૬૦ ટકા સંભાવના છે, જેના કારણે દેશના ઉત્તરીય ભાગોમાં સામાન્ય સ્થિતિ કરતાં વધુ હંડી પડશે.

સપ્ટેમ્બર-નવેમ્બર ૨૦૨૪ સુધીમાં લા નીના સ્થિતિ બનવાની ૫૫% સંભાવના છે અને તે ઓક્ટોબર ૨૦૨૪થી ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૫ સુધી ૬૦% સુધી મજબૂત થવાની આશા છે. લા નીનાની અસર ભારતમાં ચોમાસા દરમિયાન તીવ્ર અને લાંબા ગાળા સુધી વરસાદ થવાનું કારણ બને છે અને ઉત્તર ભારતમાં સામાન્ય સ્થિતિ કરતાં વધુ હંડી પડે છે. વર્ષના અંત સુધીમાં લા નીનાની અસર વધશે, જેના કારણે ઉત્તર ભારતના રાજ્યોમાં સામાન્ય કરતાં વધુ હંડી પડે તેવી સંભાવના રહેલી છે. પ્રમાણે કુદરતી રીતે બનતી આબોહવા ઘટનાઓ જેમ કે, લા નીના અને અલ નીનો જેવી



ઘટનાઓ માનવ પ્રેરિત આબોહવા પરિવર્તનને કારણે થઈ રહી છે. અને આ વૈશ્વિક તાપમાનમાં વધારો કરી રહ્યું છે, અને મોસમી વરસાદ અને તાપમાનને અસર કરી રહ્યું છે. હકીકતમાં લા નીનાને કારણે મધ્ય અને પૂર્વ વિશ્વવૃત્તીય પ્રશાંત

મહાસાગરમાં સમુદ્રની સપાટીનું તાપમાન નોંધપાત્ર રીતે ઘટે છે. આ ફેરફાર ઉષ્ણકટિબંધીય વાતાવરણીય પરિભ્રમણને અસર કરે છે, જેમ કે પવન, દબાણ અને વરસાદને અસર કરે છે. સામાન્ય રીતે લા નીના ભારતમાં ચોમાસા દરમિયાન તીવ્ર અને લાંબા સમય

સુધી વરસાદનું કારણ હોય છે. લા નીનાને કારણે શિયાળો પણ સામાન્ય કરતાં વધુ હંડી રહે છે. દરેક લા નીના ઘટનાની અસર અલગ અલગ હોય છે. તે તેની તીવ્રતા, સમયગાળો, વર્ષનો સમય અને અન્ય જળવાયુ પરિભળો પર આધાર રાખે છે.

સત્તાપલટામાં માહેર અમેરિકન રાજદ્વારી સાથે રાહુલ ગાંધીની મુલાકાત

કોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધી હાલમાં અમેરિકાના પ્રવાસે છે અને ત્યાં સતત એક પછી એક કાર્યક્રમોમાં ભાગ લઈ રહ્યા છે. આ દરમિયાન તેમની ઘણા લોકો સાથે મુલાકાત પણ થઈ. જે દરમિયાન અમુક મુલાકાતો વિવાદમાં પણ રહી. તેમાંથી જ એક મુલાકાત જમ્મુ-કાશ્મીર અને પંજાબને ભારતથી અલગ કરવાના હિમાયતી સાંસદ ઈલ્હાન ઉમર સાથેની પણ હતી જેના પર જોરદાર હોબાળો મચ્યો. હવે તેના પછી રાહુલ ગાંધી ટોચના અમેરિકન રાજદ્વારીને મળ્યા હતા જેમને સત્તાપલટો કરવામાં માહેર માનવામાં આવે છે. રાહુલ ગાંધી અમેરિકન વિદેશ મંત્રાલયમાં તહેનાત દક્ષિણ તથા મધ્ય એશિયા બાબતો જોનારા રાજદ્વારી ડોનાલ્ડ લૂને મળ્યા હતા. ડોનાલ્ડ લૂને સત્તાપલટો કરવામાં નિષ્ણાત માનવામાં આવે છે અને પાકિસ્તાનથી લઈને બાંગ્લાદેશ સુધીની સરકારો બદલવામાં તેમની ભૂમિકાની ચર્ચા થાય છે. આટલું જ નહીં, જ્યારે ઈમરાન ખાને પાકિસ્તાનમાં પોતાની સરકાર પડી ગયા બાદ અમેરિકા પર આરોપ લગાવ્યા તો તેમણે ખુદલેઆમ ડોનાલ્ડ લૂનું નામ લીધું હતું.

શિમલા મસ્જિદ વિવાદ : ઉગ્ર પ્રદર્શન બાદ વેપારીઓ જૂનાગઢ શહેર હવે ખાડાગઢ બની ગયું છે!!

હિમાચલ પ્રદેશની રાજધાની શિમલાના ઉપનગર સંજોલીમાં વિવાદિત મસ્જિદને લઈને ચાલી રહેલો વિવાદ અટકવાનું નામ નથી લઈ રહ્યો. બુધવારે સંજોલીમાં હિંદુ પ્રદર્શન બાદ શહેરના વેપારીઓ ગુરુવારે શિમલાના રસ્તા પર ઉતરી આવ્યા હતા. મસ્જિદમાં ગેરકાયદે બાંધકામનો વિરોધ કરી રહેલા લોકો પર પોલીસે કરેલા લાઠીચાર્જથી વેપારીઓ આંદોલનના માર્ગે ઉતરી આવ્યા છે. વેપારીઓએ વિરોધમાં રેલી કાઢી હતી અને રસ્તા પર હનુમાન ચાલીસાના પાઠ કર્યા હતા. સંજોલીમાં હિન્દુ સમુદાયના ઉગ્ર પ્રદર્શન ઘણા વેપારીઓ સામેલ થયા હતા. લાઠીચાર્જમાં કેટલાક વેપારીઓ ઘાયલ થયા છે. લાઠીચાર્જથી નારાજ વેપારીઓએ પોતાની દુકાનોને તાળા મારીને વિરોધ નોંધાવ્યો હતો. શિમલા વ્યાપાર મંડળના આદ્યક્ષ પર વેપારીઓએ શેર-એ-પંજાબથી લોઅર બજાર થઈને રેપ્યુટી કમિશનરની ઓફિસ સુધી વિરોધ રેલી કાઢી હતી. વિરોધ કરી રહેલા વેપારીઓએ શિમલા એસપીને અરતરફ કરવાની માંગ સાથે સુન્નોચ્યાર કર્યા હતા. વેપારીઓનું કહેવું છે કે, વિરોધ કરી રહેલા હિંદુઓ પર પોલીસ લાઠીચાર્જ કરે તે કોઈપણ રીતે યોગ્ય નથી.

બજાર સતત બીજા દિવસે પણ બંધ રહ્યું છે. લાઠીચાર્જના વિરોધમાં ઉપનગરોના વેપારી મંડળોએ પણ દુકાનો બંધ રાખી છે. ધાલી, ડુંદૂ અને બાલુગંજ ઉપનગરોમાં પણ દુકાનોના તાળા લાગેલા જોવા મળ્યા હતા. શિમલા વેપારી મંડળના પ્રમુખ સંજીવ ઠાકુરે જણાવ્યું છે કે સંજોલીમાં હિંદુ સમુદાય પર લાઠીચાર્જની ઘટનાના વિરોધમાં સવારે ૧૦ થી ૧ વાગ્યા સુધી દુકાનો બંધ રાખવામાં આવી હતી. તેમણે કહ્યું કે 'આ માત્ર ત્રણ કલાક માટે બંધ કરવામાં આવ્યું છે અને તેના દ્વારા અમે અમારો અવાજ પ્રશાસન સુધી પહોંચાડવા માંગીએ છીએ.' તેમણે કહ્યું કે, 'સ્થાનિક વેપારી અને શિમલા શહેરની વિસ્તારના ભાજપના વિધાનસભા ઉમેદવાર સંજય સૂદ પણ સંજોલીમાં થયેલા લાઠીચાર્જમાં ઘાયલ થયા છે. તેના મોઢા પર ઈજાના નિશાન છે. અને સંજય સૂદ સહિત અન્ય નેતાઓ પર લાઠીચાર્જ કરવો ખૂબ નિંદનીય છે. બહારના રાજ્યોના લોકો જે પોતાની ઓળખ છતી કર્યા વિના અહીં વેપાર કરી રહ્યા છે તેમની સામે કડક કાર્યવાહી થવી જોઈએ. તેમણે વહીવટીતંત્રને ચેતવણી આપી હતી કે જો આમ કરવામાં નહીં આવે તો આંદોલન વધુ ઉગ્ર બનાવવામાં આવશે.'

જૂનાગઢ શહેરમાં છેલ્લા બે વર્ષથી ગલીઓ સોસાયટીઓ અને મેઈન રસ્તાઓની હાલત અત્યંત ખરાબ પરિસ્થિતિમાં છે. જ્યાં હાલ જૂનાગઢમાં એલ.પી.જી પાર્થિવલાર્ડનું કામ પૂર્ણ થયાને ઘણો સમય વિતી ગયો છે. ગેસ પાર્થિવલાર્ડનની સાથે જ ગટરોનું પણ કામ કરવામાં આવ્યું હતું. આ બંને કામો પૂર્ણ થયા પછી રસ્તાઓ ને તત્કાલ સરખા કરવાના બદલે જ્યાં ખાડાઓ ખોદવા હતા ત્યાં કાં તો કાકળા ભરી દેવામાં આવે છે કાં તો પછી એ જ ખાડા ને ફરી વખત ભરી દેવામાં આવે છે. બસ આવી જ રીતે જૂનાગઢના ઘણા વિસ્તારોમાં રસ્તાઓ નો સત્યાનાશ થઈ ચૂક્યો છે ને હાલ જૂનાગઢના લોકો ને ખુબ જ મુશ્કેલીઓનો સામનો કરવો પડ્યો છે. જ્યારે વાત કરીએ જૂનાગઢના મજેવડી



દરવાજા વિસ્તાર થી સુભાષ એકેડમીના રસ્તાનું તો આ રસ્તાનું કામ છેલ્લા બે વર્ષથી અટકેલું છે. અને આ ખરાબ ડબલ પટ્ટી રોડ હોવાથી અને રોંગ સાઈડમાંથી અમુક વાહનો પસાર થતાથી

વાહનચાલકોને અને લોકોને ખુબજ ભય નો સામનો કરવો પડે છે અને અકસ્માત થવાનો પણ ડર રહે છે. જ્યાં ખમખોળ રોડનું રેલવે ફાટક બંધ થયા બાદ આ રસ્તા પર ખુબ જ ટ્રાફિક જામ થઈ જાય છે. રસ્તો

અત્યંત ખરાબ હોવાથી અને ફાટક પર અટકતા વાહનોના ટ્રાફિક સહિત વાહનચાલકોને અને લોકોના સમયની બરબાદી થઈ રહી છે. પરંતુ આ ખરાબ રસ્તાઓનું કામ ગોકળગાયની ગતિ કરતા પણ ધીરે થઈ રહ્યું છે. હાલ નવરાત્રી અને તહેવારો નજીક આવી રહ્યા છે. આવી જ રીતે જૂનાગઢના બજારોના રસ્તાઓની હાલત પણ અત્યંત ખરાબ પરિસ્થિતિમાં છે. પરંતુ કુંભકર્ણ નિંદ્રામાં સુતું તંત્ર હજુ સુધી નિંદ્રા અવસ્થા માંથી બહાર નથી આવ્યું અને હવે આ કુંભકર્ણ નિંદ્રામાં સુતા તંત્રની શુભ સવાર થાય અને આ પવિત્ર ગિરનારી ભૂમિ જૂનાગઢના રસ્તાઓ કચારે સરખા થાય તેની જનતાની માંગ કરી રહી છે.

